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Question No.1 1.00
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�न�न�ल�खत म� से �कस उपकरण �ारा उ�च चु�बक�य �े� उ�प� करन ेके �लए उसम� सोलेनॉइड (प�रना�लका) और टोरॉइड के
संयोजन का उपयोग �कया जाता है?

 (A) जनरेटर - (Alternative 4 )
 

(B) �स��ो�ोन - (Alternative 2 )
 

(C) रे�ट�फायर - (Alternative 1 )
 

(D) ��-�ुव - (Alternative 3 )
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यमुना नद� __________ म� गंगा से �मलती है|
 (A) ह�र�ार - (Alternative 1 )

 
(B) ऋ�षकेश - (Alternative 2 )

 
(C) इलाहाबाद - (Alternative 3 )

 
(D) पटना - (Alternative 4 )
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�बग ब�ग �स�ांत का ��तपादन �कसन े�कया था?
 (A) थॉमस गो�ड - (Alternative 4 )

 
(B) जॉज� लेमै�े - (Alternative 1 )

 
(C) हैरी हेस - (Alternative 2 )

 
(D) अ�फड� वेगेनर - (Alternative 3 )

 

Question No.4 1.00
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कट अथवा चोट के �थान पर कुछ समय के बाद थ�का अथवा कॉगलम (लाल भूरे रंग का मैल) जैम जाता है| यह
____________ तंतु� का एक जाल होता है|

 (A) �ल�फ़ - (Alternative 4 )
 

(B) �वली - (Alternative 3 )
 

(C) फाई���स - (Alternative 1 )
 

(D) �लेटलेट्स - (Alternative 2 )
 

Question No.5 1.00
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��स� जामा म��ज़द का �नमा�ण �कस शासक �ारा कराया गया था?
 (A) जहाँगीर - (Alternative 1 )

 
(B) शाहजहाँ - (Alternative 3 )

 
(C) औरंगज़ेब - (Alternative 2 )

 
(D) दारा�शकोह - (Alternative 4 )
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बॉ��संग खेल का �े� कहलाता है-
 (A) कोट� - (Alternative 3 )

 
(B) �र�ग - (Alternative 4 )

 
(C) �ैक - (Alternative 1 )

 
(D) डायमंड - (Alternative 2 )
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एक ��-बीजप�ी प� ेक� ऊपरी और �नचली बा��वचा के बीच पाया जाना वाला ऊतक कहलाता है- 
 (A) प�रसंचरण तं� - (Alternative 1 )

 
(B) मेसो�फल - (Alternative 4 )

 
(C) अं��वच - (Alternative 3 )

 
(D) गदूा - (Alternative 2 )

 

Question No.8 1.00
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वत�मान म� लोकसभा सद�य� क� सं�या �कतनी है?
 (A) 580 - (Alternative 4 )

 (B) 560 - (Alternative 3 )
 (C) 545 - (Alternative 1 )
 (D) 550 - (Alternative 2 )

 

Question No.9 1.00
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भारत का सं�वधान ��या��वत �आ-
 (A) 15 अग�त 1947 - (Alternative 4 )

 
(B) 26 जनवरी 1950 - (Alternative 2 )

 
(C) 26 नव�बर 1949 - (Alternative 3 )

 
(D) 26 अग�त 1949 - (Alternative 1 )
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धारा घन�व का SI मा�क �या है? 
 (A) mA2 - (Alternative 4 )

 (B) Am2 - (Alternative 2 )



(C) A/m2 - (Alternative 1 )
 (D) m/A2 - (Alternative 3 )

 

Question No.11 1.00
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ह�रत �ां�त का जनक �कस ेकहा जाता है?
  

(A) ए.पी.जे. अ��ल कलाम - (Alternative 4 )
 

(B) एम.एस. �वामीनाथन - (Alternative 3 )
 

(C) सी.एन.आर. राव - (Alternative 2 )
 

(D) नॉम�न बोरलॉग - (Alternative 1 )
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चे�ई के समु�� बंदरगाह क� भीड़ को कम करन ेके �लए �कस बंदरगाह का �नमा�ण �कया गया?
 (A) ए�ोर - (Alternative 4 )

 
(B) तूतीको�रन - (Alternative 1 )

 
(C) कु�ालोर - (Alternative 3 )

 
(D) पु�चेरी - (Alternative 2 )

 

Question No.13 1.00
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एम. ए. �चदंबरम �टे�डयम ��थत है-
 (A) �द�ली - (Alternative 3 )

 
(B) पुण े- (Alternative 4 )

 
(C) कोलकाता - (Alternative 2 )

 
(D) चे�ई - (Alternative 1 )

 

Question No.14 1.00
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भारत का सबस ेनया �न�म�त रा�य कौन सा है?
 (A) तेलंगाना - (Alternative 4 )

 
(B) झारख�ड - (Alternative 2 )

 
(C) छ�ीसगढ़ - (Alternative 3 )

 
(D) उ�राखंड - (Alternative 1 )
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बां�लादेश का रा�गान 'आमार सोनार बां�ला' क� रचना �कसन ेक� थी?
  

(A) र�ब��नाथ टैगोर - (Alternative 4 )
 

(B) काज़ी नज़�ल इ�लाम - (Alternative 2 )
 

(C) मुह�मद इकबाल - (Alternative 1 )
 



(D) �मज़ा� ग़ा�लब - (Alternative 3 )
 

Question No.16 1.00
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रा�ीय योजना� के �े� म� आ�धका�रक �योग �न�हत है-
 (A) इं�लै�ड क� �ां�त - (Alternative 3 )

 
(B) कनाडा क� �ां�त - (Alternative 4 )

 
(C) �स क� बो�शे�वक �ां�त - (Alternative 2 )

 
(D) �ां�ससी �ां�त - (Alternative 1 )
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�न�न म� से कौन सा पुर�कार BCCI के वा�ष�क पुर�कार� म� शा�मल नह� है?
 (A) जगमोहन डाल�मया �ाफ� - (Alternative 3 )

 
(B) पॉली उमरीगर पुर�कार - (Alternative 4 )

 
(C) अज़लान शाह कप - (Alternative 2 )

 
(D) एम. ए. �चदंबरम �ाफ� - (Alternative 1 )
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�न�न म� से कौन सा शहर चालु�य� क� राजधानी थी?
 (A) तंजौर - (Alternative 4 )

 
(B) बादामी - (Alternative 1 )

 
(C) कांचीपुरम - (Alternative 3 )

 
(D) म�र ै- (Alternative 2 )
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लोकसभा के सद�य� का काय�काल �कतन ेवष� का होता है?
 (A) चार वष� - (Alternative 1 )

 
(B) छः वष� - (Alternative 4 )

 
(C) पाँच वष� - (Alternative 2 )

 
(D) तीन वष� - (Alternative 3 )
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�द�ली �कस �कार का रा�य है?
 (A) रा�ीय राजधानी �े� और क� � शा�सत �देश - (Alternative 2 )

 
(B) रा�य - (Alternative 4 )

 
(C) राजधानी �े� - (Alternative 1 )

 
(D) रा�ीय �े� - (Alternative 3 )
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अ�भकारक� के संके��ण के संदभ� म� अ�भ��या के दर का �काशन कहलाता है:
  

(A) ता�का�लक दर - (Alternative 2 )
 

(B) दर संबंधी �नयम - (Alternative 1 )
 

(C) दर �नयतांक - (Alternative 4 )
 

(D) मोलर �नयम - (Alternative 3 )
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�न�न म� से मवे�शय� क� �कस न�ल का उपयोग दो उ�े�य� के �लए होता है?
  

(A) देओनी - (Alternative 2 )
 

(B) साहीवाल - (Alternative 4 )
 

(C) �गर - (Alternative 3 )
 

(D) �गोल - (Alternative 1 )
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'भारतीय फुटबॉल के इ�तहास का �व�ण�म युग' �कस काल को कहा जाता है?
 (A) 2001-2010 - (Alternative 4 )

 (B) 1951-1962 - (Alternative 2 )
 (C) 1990-2000 - (Alternative 3 )

 (D) 1941-1951 - (Alternative 1 )
 

Question No.24 1.00
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�कस भारतीय रा�य म� सूती व�� �मल� क� सं�या सबस ेअ�धक है? 
 (A) तेलंगाना - (Alternative 4 )

 
(B) प��म बंगाल - (Alternative 3 )

 
(C) महारा� - (Alternative 2 )

 
(D) गजुरात - (Alternative 1 )

 

Question No.25 1.00
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��स� कढ़ाई क� कला 'गोटा' का स�ब�ध___________रा�य से है|
 (A) झारख�ड - (Alternative 2 )

 
(B) राज�थान - (Alternative 3 )

 
(C) प��म बंगाल - (Alternative 1 )

 
(D) छतीसगढ़ - (Alternative 4 )

 

Question No.26 1.00
Bookmark     



�द�ली के �कस सुलतान ने 'टका' और 'जीतल' �स�क� को �च�लत �कया?
 (A) बलबन - (Alternative 1 )

 
(B) अलाउ��न �खलज़ी - (Alternative 3 )

 
(C) मुह�मद �बन तुगलक़ - (Alternative 4 )

 
(D) इ�तुत�मश - (Alternative 2 )

 

Question No.27 1.00
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��स� रचना 'तूतीनामा' _____________ के शासनकाल म� रची गयी थी|
 (A) बाबर - (Alternative 2 )

 
(B) अकबर - (Alternative 1 )

 
(C) औरंगज़ेब - (Alternative 4 )

 
(D) �मायू ं- (Alternative 3 )
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�कसी व�त ुक� ग�तज ऊजा� म� प�रवत�न व�त ुपर �कय ेगए कुल बल के बराबर होता है| यह कथन संबं�धत है-
 (A) यां��क ऊजा� के संर�ण से - (Alternative 4 )

 
(B) �भ� बल� �ारा �कय ेगए काय� से - (Alternative 3 )

 
(C) काय�-ऊजा� �मेय स े- (Alternative 2 )

 
(D) ऊजा� संर�ण के �स�ांत से - (Alternative 1 )
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भारतीय संसद के दोन� सदन� म� से �पीकर �ारा �कस सदन क� अ�य�ता क� जाती है?
 (A) लोकसभा - (Alternative 1 )

 
(B) वायसराय हाउस - (Alternative 4 )

 
(C) �ामसभा - (Alternative 2 )

 
(D) रा�यसभा - (Alternative 3 )

 

Question No.30 1.00
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शारद�य �वषुव �कस �त�थ को होती है?
 (A) 21 अथवा 23 जून - (Alternative 1 )

 
(B) 21 अथवा 23 माच� - (Alternative 4 )

 
(C) 22 अथवा 23 �दसंबर - (Alternative 2 )

 
(D) 22 अथवा 23 �सत�बर - (Alternative 3 )

 

Question No.31 1.00
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�ह���तानी संगीत क� शैली '�याल' का �या अथ� होता है?
 (A) सौ�दय� - (Alternative 1 )

 



(B) पौ�ष - (Alternative 2 )
 

(C) बलाघात - (Alternative 3 )
 

(D) क�पना - (Alternative 4 )
 

Question No.32 1.00
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�न�न म� से �कस सदन के सद�य� क� आय ु25 वष� से कम नह� होनी चा�हए?
 (A) पे�ना सभा - (Alternative 4 )

 
(B) रा�य सभा - (Alternative 2 )

 
(C) �ाम सभा - (Alternative 1 )

 
(D) लोकसभा - (Alternative 3 )
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�यूनतम समथ�न मू�य संबं�धत है-
  

 
(A) ऑटोमोबाइल उ�ोग - (Alternative 4 )

 
(B) कृ�ष उ�पादन - (Alternative 2 )

 
(C) पे�ो�लयम उ�ोग - (Alternative 1 )

 
(D) आयात और �नया�त - (Alternative 3 )

 

Question No.34 1.00
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________________ क� �मृ�त को यादगार बनाय ेरखने के �लए आधु�नक ओलं�पक म� मैराथन दौड़ क� शु�आत क� गयी थी।
 (A) माक�  ��पट्ज - (Alternative 4 )

 
(B) ए�मल जैटोपेक - (Alternative 2 )

 
(C) फ़ेडी�पडीज़ - (Alternative 3 )

 
(D) काल� ले�वस - (Alternative 1 )

 

Question No.35 1.00
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रा�यसभा सद�य� क� अ�धकतम सं�या �कतनी होती है?
 (A) 225 - (Alternative 4 )

 (B) 235 - (Alternative 3 )
 (C) 250 - (Alternative 2 )
 (D) 245 - (Alternative 1 )

 

Question No.36 1.00
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�न�न म� से कौन सा एक गैसीय �ह है? (गैसीय दै�य)
 (A) मंगल - (Alternative 1 )

 
(B) �लूटो - (Alternative 4 )

 



(C) बृह�प�त - (Alternative 2 )
 

(D) पृ�वी - (Alternative 3 )
 

Question No.37 1.00
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'मानव �वकास सूचकांक' (HDI) म� �वा��य घटक मापा जाता है-
  

(A) बीमा�रय� क� अनुप��थ�त - (Alternative 4 )
 

(B) मात ृमृ�यु दर - (Alternative 3 )
 

(C) �शश ुमृ�य ुदर - (Alternative 2 )
 

(D) ज�म के समय जीवन��याशा - (Alternative 1 )
 

Question No.38 1.00
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भारतीय शासन-�व�था म� क� �शा�सत �देश� क� सं�या �कतनी है?
 (A) 5 - (Alternative 3 )

 (B) 7 - (Alternative 1 )
 (C) 6 - (Alternative 2 )

 (D) 9 - (Alternative 4 )
 

Question No.39 1.00
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�न�न �वक�प� म� �दया गया कौन सा यु�म गलत सुमे�लत है?
 (A) �सला�बम- त�मलनाडु - (Alternative 3 )

 
(B) लाठ�-कना�टक - (Alternative 4 )

 
(C) कला�रयप�-केरल - (Alternative 1 )

 
(D) गटका-पंजाब - (Alternative 2 )

 

Question No.40 1.00
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ना�भक�य �रए�टर� म� �न�न म� से कौन सा जल के पूण� �व�ुत अपघटन से �न�म�त होता है और एक �नयं�क के �प म� �यु�
होता है? 

 (A) कठोर जल - (Alternative 3 )
 

(B) मृ� जल - (Alternative 1 )
 

(C) �थाई �प से कठोर जल - (Alternative 4 )
 

(D) भारी जल - (Alternative 2 )
 

Question No.41 1.00
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�न�न म� से कौन रंग क� अशु��य� को अवशो�षत कर घोल को रंगहीन कर देता है?
 (A) ए�युमी�नयम - (Alternative 4 )

 
(B) हाइ�ोजन - (Alternative 3 )

 
(C) पोटै�शयम �लोराइड - (Alternative 1 )

 



(D) ए�नमल चारकोल - (Alternative 2 )
 

Question No.42 1.00
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राजा र�व वमा� का संबंध____________रा�य से है|
 (A) तेलंगाना - (Alternative 3 )

 
(B) केरल - (Alternative 2 )

 
(C) त�मलनाडु - (Alternative 1 )

 
(D) आं��देश - (Alternative 4 )

 

Question No.43 1.00
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पृ�वी क� सबसे बाहरी परत �या कहलाती है?
 (A) भूपप�ट� - (Alternative 1 )

 
(B) म�टल - (Alternative 3 )

 
(C) �ोड - (Alternative 4 )

 
(D) �थलमंडल - (Alternative 2 )
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पौध� म� अंडाशय के भीतर अंडाणु� क� �व�था को �या कहा जाता है?
  

(A) पु� पदल�व� यास - (Alternative 3 )
 

(B) अपरा�यास - (Alternative 4 )
 

(C) यु�मक जनन - (Alternative 1 )
 

(D) यु�मज जनन - (Alternative 2 )
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WTO के अनुसार "व�त ुएव ंसेवा�, पूंजी एव ं�म-श�� का देश क� सीमा� के पार अ��तबं�धत आवाजाही" के �ारा पूर े�व�
म� अथ��व�था क� ग�त कहलाती है-

  
(A) वै�ीकरण - (Alternative 3 )

 
(B) आधु�नक�करण - (Alternative 4 )

 
(C) �नजीकरण - (Alternative 1 )

 
(D) उदारीकरण - (Alternative 2 )
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भारतीय सं�वधान म� मूल कत��� को �कस संशोधन अ�ध�नयम के �ारा जोड़ा गया?
 (A) 44वा ंसंशोधन - (Alternative 3 )

 
(B) 41वा ंसंशोधन - (Alternative 1 )

 
(C) 42वां संशोधन - (Alternative 2 )

 



(D) 52वा ंसंशोधन - (Alternative 4 )
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FCI समय-समय पर खुल ेबाजार म� पूव� �नधा��रत क�मत� पर गे�ं क� �ब�� का काय� कर रहा है। यह कहलाता है-
  

(A) ग��ँ का �यूनतम �व�य मू�य - (Alternative 4 )
 

(B) ग��ँ का �ब�� काय��म - (Alternative 3 )
 

(C) ऑनलाइन ग��ँ �ब�� योजना - (Alternative 2 )
 

(D) खुली बाज़ार �ब�� योजना - (Alternative 1 )
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भारत म� क�च े�स�क का सबस ेबड़ा उ�पादक है-
 (A) ह�रयाणा - (Alternative 4 )

 
(B) पंजाब - (Alternative 3 )

 
(C) कना�टक - (Alternative 2 )

 
(D) केरल - (Alternative 1 )
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तुगलकाबाद शहर क� �थापना �कसन ेक� थी?
 (A) �फ़रोज़ शाह तुगलक़ - (Alternative 3 )

 
(B) गयासु��न तुगलक़ - (Alternative 1 )

 
(C) मुह�मद �बन तुगलक़ - (Alternative 2 )

 
(D) महमूद तुगलक - (Alternative 4 )
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3 जून 1947 योजना क� उ�ोषणा �कस गवन�र जनरल न ेक�?
 (A) लॉड� इर�वन - (Alternative 4 )

 
(B) लॉड� माउटंबेटन - (Alternative 2 )

 
(C) लॉड� वावेल - (Alternative 1 )

 
(D) लॉड� �लन�लथगो - (Alternative 3 )
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पहल ेयु�म म� �यु� तक�  के आधार पर �सर ेयु�म म� ���च�ह का �थानाप� �वक�प� म� से चु�नए| 
 R:H::Z: ??

 (A) P - (Alternative 1 )
 (B) S - (Alternative 4 )

 (C) R - (Alternative 3 )
 (D) Q - (Alternative 2 )
 



Question No.52 1.00
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�न�न �ृंखला म� आने वाली अगली सं�या �ात क��जए:
35, 46, 59, 76, 95, ?

 (A) 118 - (Alternative 1 )
(B) 122 - (Alternative 3 )
(C) 120 - (Alternative 2 )
(D) 124 - (Alternative 4 )

Question No.53 1.00
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 (A) D - (Alternative 4 )
(B) B - (Alternative 2 )
(C) A - (Alternative 1 )
(D) C - (Alternative 3 )

Question No.54 1.00
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पहल ेयु�म म� �यु� तक�  के आधार पर �सर ेयु�म म� ���च�ह का �थानाप� �वक�प� म� से चु�नए|
3104:64::4401: ??

 (A) 80 - (Alternative 1 )
(B) 90 - (Alternative 3 )

 (C) 81 - (Alternative 2 )

�

�

इस �� म एक ग�ांश और उससे संबं�धत एक कथन �दया गया है|ग�ांश को �यानपूवक प�ढ़ए और उसके आधार पर कथन क��
समी�ा क��जए|

चाकु�  और क��चय� का उपयोग करत े�ए, दो �सी अ�त�र� या��य� न ेमंगलवार को सोयुज नामक अ�त�र� यान के एक�
रह�यमय �छ� के आसपास के पदाथ का नमूना �लया �जसे अंतरा�ीय अ�त�र� �टेशन पर खड़ा �कया गया था| मॉ�को के एक�
अ�धकारी न ेसुझाया �क यह तोड़-फोड़ जान-बूझकर �कया गया भी हो सकता है| आईएसएस पर खड़ ेइस अ�त�र� यान, सोयुज�
क� आ�खरी या�ा के दो महीने बाद, अग�त म 2 mm के ��� के कारण यान वाय ु�रसाव का पता लगाया गया था| अ�त�र��
स�ब�धी एक सं�था रॉ�कॉसमॉस का कहना है �क यह छोटा �क�त ु खतरनाक �छ� पृ�वी पर या अ�त�र� म� �कया गया ह ैइसका�
पता लगान ेके उ�े�य से ही �छ� के ऊपर लगे इ�नुलेशन को काटकर उसक े इद-�गद के पदाथ का नमूना �लया गया और उसके�
�थान पर नया इ�नुलेशन लगाया गया था| रॉ�कॉसमॉस �मुख न े कहा है �क जाँच-पड़ताल म �व�नमाण क� �ु�ट नह� पायी गयी�
है|

अनुभवी अंत�र� या��य� को संघष करना पड़ा ले�कन व े अपन े �मशन म कामयाब रह| �पेसवाक से पूव, अ�त�र� या�ी के�वल�
अ�त�र� यान के भीतर से �छ� के परी�ण म स�म थे| इसक� सबस े खास क�ठनाई यह थी �क सोयुज अ�त�र� यान,
आईएसएस के ��तक�ूल, �पेसवाक से पूव अ�त�र� म सुधार करन ेके �लए �डजाईन नह� �कया गया है और यान के बाहर
अ�त�र� या��य� क ेपकड़न े के �लए कोई रे�लग भी नह� लगाई गयी है| 

कथन: उस रह�यमय �छ� के आकार क� गणना बड़ ेऔर �वनाशकारी �छ� के �प म क� गयी|

�न�न म� से सबसे उपयु� �वक�प का चयन क��जए|
A -कथन पूण�तः स�य है|

B -कथन संभवतः स�य है |
C -कथन क� समी�ा नह�  क� जा सकती|
D -कथन पूण�तः अस�य है|



(D) 100 - (Alternative 4 )
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पहल ेयु�म म� �यु� तक�  के आधार पर �सर ेयु�म म� ���च�ह का �थानाप� �वक�प� म� से चु�नए| 
 Stammer:Speak::Scribble: ??

 (A) Walk - (Alternative 2 )
 (B) Dance - (Alternative 1 )

 (C) Play - (Alternative 4 )
 (D) Write - (Alternative 3 )
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A क� बहन का �ववाह B के मामा से �आ है| A क� मा ँका B के मामा से �या संबंध है?
 (A) मदर-इन-लॉ - (Alternative 4 )

 
(B) �ांडमदर - (Alternative 3 )

 
(C) आंट - (Alternative 2 )

 
(D) मा ँ- (Alternative 1 )
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द� गयी जानकारी को �यानपूव�क प�ढ़ए और उसस ेसंबं�धत ��� के उ�र द��जए|
  

6 कम�चारी P, Q, R, S, T और U एक वृ�ाकार मेज पर क� � क� ओर मुंह करके इस �कार बैठे �ए ह� �क उनम� से ��येक के बीच
का अंतराल बराबर है| (ज�री नह� �क उनका �म यही हो)| सभी के पेशे अलग-अलग ह�, जो इस �कार ह�- डॉ�टर, अ�यापक,
��केटर, �ोफ़ेसर, �ाइवर और इंजी�नयर|

  
i) P, डॉ�टर के दाय� ओर से चौथ े�थान पर बैठा है|

 ii) P, इंजी�नयर अथवा ��केटर के बगल म� नह� बैठा है|
 iii) S, जो�क �ोफ़ेसर है, इंजी�नयर के आग ेबैठा �आ है|
 iv) R ना तो डॉ�टर है और ना ही डॉ�टर के बगल म� बैठा �आ है|

 v) T, Q के दाय� ओर से �सर े�थान पर बैठा �आ है जो अ�यापक नह� है|
  

 
इनम� से ��केटर कौन है?

  
(A) U - (Alternative 4 )

 (B) R - (Alternative 3 )
 (C) P - (Alternative 1 )
 (D) T - (Alternative 2 )
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�न�न �ृंखला म� आने वाली अगली सं�या �ात क��जए: 
15, 30, 33, 66, 69, ?

 (A) 138 - (Alternative 4 )
 (B) 137 - (Alternative 3 )

 



(C) 134 - (Alternative 1 )
 (D) 136 - (Alternative 2 )
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नीच े�च� के अनुसार दशा�य ेगए एक पांस ेक� सतह� पर 6 अ�र P, Q, R, S, T और U अं�कत ह�| T अं�कत सतह के �वपरीत
क� सतह पर कौन सा अ�र अं�कत है?

 

 (A) Q - (Alternative 2 )
 (B) S - (Alternative 4 )
 (C) P - (Alternative 1 )
 (D) R - (Alternative 3 )
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एक �न��त कूट भाषा म� ALONG को BNPPH के �प म� कोड �कया जाता है| उसी भाषा म� BIRTH को �कस �कार कोड
�कया जाएगा?

 (A) DKTVJ - (Alternative 1 )
 (B) CJSUI - (Alternative 2 )

 (C) DTKJV - (Alternative 4 )
 (D) CKSVI - (Alternative 3 )
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इस �� म� अ�र� के बीच संबंध दशा�न ेवाल ेतीन कथन �दय ेगए ह�| उनसे संबं�धत तीन �न�कष� i, ii, और iii �दय ेगए ह�| कथन�
को स�य मानत े�ए यह तय क��जए �क कथन� के संबंध म� कौन सा �न�कष� पूण�तः स�य है|

  
कथन: A ≥ N > Y; Y = B < O; O < D = S

  
�न�कष�:

 i) A > B
 ii) N < O
 iii) Y < D
 



(A) केवल i और iii - (Alternative 1 )
 

(B) केवल ii और iii - (Alternative 2 )
 

(C) केवल iii - (Alternative 3 )
 

(D) सभी - (Alternative 4 )
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इस �� म� एक कथन और उससे संबं�धत दो �न�कष� i और ii के �प म� �दय ेगए ह�|आपको कथन� म� द� गयी बात� को स�य
मानत े�ए यह �न��त करना है �क कथन� के संबंध म� कौनस े�न�कष� तक� संगत ह�? 
कथन: आज रोगी को 2 p.m. से 3 p.m. के बीच ��येक 20 �मनट पर दवा से भरा इंजे�शन लगना है|

  
�न�कष�:

 i) रोगी को आज 4 बार इंजे�शन लगना है|
 ii) रोगी को ��त�दन 4 बार इंजे�शन लगता है|

  
 
 
�न�न �वक�प� म� सबस ेउपयु� एक का चयन क��जए: 
A. केवल �न�कष� i तक� संगत है 
B. केवल �न�कष� ii तक� संगत है 
C. या तो �न�कष� i अथवा ii तक� संगत है 
D. न तो �न�कष� i और न ही ii तक� संगत है 
E. i और ii दोन� �न�कष� तक� संगत ह�|

 (A) D - (Alternative 4 )
 (B) A - (Alternative 1 )

 (C) B - (Alternative 2 )
 (D) C - (Alternative 3 )
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द� गयी �ृंखला म� आग ेआने वाल ेउपयु� �च� का चयन �वक�प� से क��जए?
 

 (A)

 - (Alternative 3 )
 

(B)



 - (Alternative 4 )
 

(C)

 - (Alternative 1 )
 

(D)

 - (Alternative 2 )
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�न�न कथन� को प�ढ़ए और उनके आधार पर �� का उ�र द��जए|
 A4B का अथ� है A, B क� मा ँहै 

 A3B का अथ� है A, B का �पता है 
 A5B का अथ� है A, B का पु� है 

 A7B का अथ� है A, B क� पु�ी है 
�न�न �वक�प� म� से कौन सा समीकरण यह दशा�ता है �क 'P, S का फादर-इन-लॉ है?'

 (A) P4Q3R7S - (Alternative 1 )
 (B) P5Q5R4S - (Alternative 3 )
 (C) P3Q3R7S - (Alternative 4 )
 (D) P7Q5R4S - (Alternative 2 )
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�न�न �ृंखला म� आने वाली अगली सं�या �ात क��जए: 
16, 41, 91, 191, 391, ?

 (A) 792 - (Alternative 4 )
 (B) 791 - (Alternative 3 )
 (C) 789 - (Alternative 1 )

 (D) 790 - (Alternative 2 )
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�न�न �दय ेगए पाँच पद� म� से चार �कसी तरह से समान ह� और इस�लए व ेआपस म� एक समूह बनात ेह�| इनम� से कौन सा एक
इस समूह से संबं�धत नह� है? 



AFK, NSX, TWZ, PUZ, KPU
 (A) NSX - (Alternative 1 )

 (B) AFK - (Alternative 4 )
 (C) TWZ - (Alternative 2 )

 (D) KPU - (Alternative 3 )
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एल लड़के का प�रचय देत े�ए मेरी मा ँने अपनी डॉटर-इन-लॉ से कहा, "यह मेर ेएकलौत ेपु� क� पु�ी का भाई है| " मेरी मा ँक�
डॉटर-इन-लॉ का उस लड़के से �या संबंध है?

 (A) माँ - (Alternative 1 )
 

(B) बहन - (Alternative 3 )
 

(C) �ांडमदर - (Alternative 2 )
 

(D) आंट - (Alternative 4 )
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पहल ेयु�म म� �यु� तक�  के आधार पर �सर ेयु�म म� ���च�ह का �थानाप� �वक�प� म� से चु�नए| 
 Car:Wheel::Bird: ??

 (A) Wings - (Alternative 2 )
 (B) Water - (Alternative 4 )

 (C) Animal - (Alternative 1 )
 (D) Food - (Alternative 3 )

 

Question No.69 1.00
Bookmark     

इस �� म� दो कथन और उनस ेसंबं�धत दो �न�कष� i और ii के �प म� �दय ेगए ह�|आपको कथन� म� द� गयी बात� को स�य मानते
�ए यह �न��त करना है �क कौन सा कथन �कसी भी संदेह से पर ेता�क�क �प से तक� संगत ह�? 
कथन: सभी च��टया ँमधुम��खया ँह�| सभी मधुम��खया ँक�ड़े ह�|

  
�न�कष�:

 i) सभी च��टया ँक�ड़े ह�|
 ii) कुछ क�ड़े मधुम��खया ँह�|

  
�न�न �वक�प� म� सबस ेउपयु� का चयन क��जए: 
 
A. केवल �न�कष� i तक� संगत है 
B. केवल �न�कष� ii तक� संगत है 
C. या तो �न�कष� i अथवा ii तक� संगत है 
D.न तो �न�कष� i और न ही ii तक� संगत है 
E. i और ii दोन� �न�कष� तक� संगत ह�|

 (A) A - (Alternative 1 )
 (B) C - (Alternative 3 )
 (C) B - (Alternative 2 )
 (D) E - (Alternative 4 )
 

Question No.70 1.00



Bookmark     
�दय ेगए �च� से �कतन ेसमकोण ��भुज बनाय ेजा सकत ेह�?

 

 (A) 7 - (Alternative 4 )
 (B) 6 - (Alternative 1 )
 (C) 5 - (Alternative 2 )

 (D) 4 - (Alternative 3 )
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द� गयी जानकारी को �यानपूव�क प�ढ़ए और उससे संबं�धत ��� के उ�र द��जए|
  

6 कम�चारी P, Q, R, S, T और U एक वृ�ाकार मेज पर क� � क� ओर मुंह करके इस �कार बैठे �ए ह� �क उनम� से ��येक के बीच
का अंतराल बराबर है| (ज�री नह� �क उनका �म यही हो)| सभी के पेश ेअलग-अलग ह�, जो इस �कार ह�- डॉ�टर, अ�यापक,
��केटर, �ोफ़ेसर, �ाइवर और इंजी�नयर|

  
i) P, डॉ�टर के दाय� ओर से चौथ े�थान पर बैठा है|

 ii) P, इंजी�नयर अथवा ��केटर के बगल म� नह� बैठा है|
 iii) S, जो�क �ोफ़ेसर है, इंजी�नयर के आग ेबैठा �आ है|
 iv) R ना तो डॉ�टर है और ना ही डॉ�टर के बगल म� बैठा �आ है|

 v) T, Q के दाय� ओर से �सर े�थान पर बैठा �आ है जो अ�यापक नह� है|
  

बैठने क� उपरो� �व�था के अनुसार �न�न म� से कौन सा यु�म �वषम है?
  

 
 
 
 
(A) डॉ�टर, ��केटर - (Alternative 3 )

 
(B) �ाइवर, इंजी�नयर - (Alternative 1 )

 
(C) �ोफ़ेसर, अ�यापक - (Alternative 2 )

 
(D) इं�ज�नयर, �ोफ़ेसर - (Alternative 4 )
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द� गयी जानकारी को �यानपूव�क प�ढ़ए और उससे संबं�धत ��� के उ�र द��जए|



 
6 कम�चारी P, Q, R, S, T और U एक वृ�ाकार मेज पर क� � क� ओर मुंह करके इस �कार बैठे �ए ह� �क उनम� से ��येक के बीच
का अंतराल बराबर है| (ज�री नह� �क उनका �म यही हो)| सभी के पेशे अलग-अलग ह�, जो इस �कार ह�- डॉ�टर, अ�यापक,
��केटर, �ोफ़ेसर, �ाइवर और इंजी�नयर|

  
i) P, डॉ�टर के दाय� ओर से चौथ े�थान पर बैठा है|

 ii) P, इंजी�नयर अथवा ��केटर के बगल म� नह� बैठा है|
 iii) S, जो�क �ोफ़ेसर है, इंजी�नयर के आग ेबैठा �आ है|
 iv) R ना तो डॉ�टर है और ना ही डॉ�टर के बगल म� बैठा �आ है|

 v) T, Q के दाय� ओर से �सर े�थान पर बैठा �आ है जो अ�यापक नह� है|
  

 
��केटर के बाय� ओर से तीसर े�थान पर कौन बैठा �आ है?

  
 
(A) �ाइवर - (Alternative 3 )

 
(B) अ�यापक - (Alternative 2 )

 
(C) S - (Alternative 1 )

 (D) Q - (Alternative 4 )
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द� गयी आकृ�त म� से सही जल ��त�ब�ब का चयन �दए गय े�वक�प� म� से क��जए|
 

 (A)

 - (Alternative 1 )
 

(B)

 - (Alternative 2 )
 

(C)

 - (Alternative 4 )
 

(D)

 - (Alternative 3 )
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�न�न �दये गए पाँच अ�र� म� से चार �कसी तरह से समान ह� और इस�लए व ेआपस म� एक समूह बनात ेह�| इनम� से कौन सा एक
इस समूह से संबं�धत नह� है? 
M, O, S, W, C

 (A) O - (Alternative 1 )
 (B) S - (Alternative 2 )

 (C) M - (Alternative 4 )
 (D) W - (Alternative 3 )
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इस �� म� एक ग�ांश और उससे संबं�धत एक कथन �दया गया है|ग�ांश को �यानपूव�क प�ढ़ए और उसके आधार पर कथन क�
समी�ा क��जए| 
 
 
चाकु� और क� �चय� का उपयोग करत े�ए, दो �सी अ�त�र� या��य� न ेमंगलवार को सोयुज नामक अ�त�र� यान के एक
रह�यमय �छ� के आसपास के पदाथ� का नमूना �लया �जसे अंतरा��ीय अ�त�र� �टेशन पर खड़ा �कया गया था| मॉ�को के एक
अ�धकारी न ेसुझाया �क यह तोड़-फोड़ जान-बूझकर �कया गया भी हो सकता है| आईएसएस पर खड़े इस अ�त�र� यान, सोयुज
क� आ�खरी या�ा के दो महीने बाद, अग�त म� 2 mm के ��� के कारण यान वाय ु�रसाव का पता लगाया गया था| अ�त�र�
स�ब�धी एक सं�था रॉ�कॉसमॉस का कहना है �क यह छोटा �क�त ुखतरनाक �छ� पृ�वी पर या अ�त�र� म� �कया गया ह ैइसका
पता लगान ेके उ�े�य से ही �छ� के ऊपर लग ेइ�नुलेशन को काटकर उसके इद�-�गद� के पदाथ� का नमूना �लया गया और उसके
�थान पर नया इ�नुलेशन लगाया गया था| रॉ�कॉसमॉस �मुख न ेकहा है �क जाँच-पड़ताल म� �व�नमा�ण क� �ु�ट नह� पायी गयी
है|

  
अनुभवी अंत�र� या��य� को संघष� करना पड़ा ले�कन व ेअपन े�मशन म� कामयाब रह�| �पेसवाक से पूव�, अ�त�र� या�ी केवल
अ�त�र� यान के भीतर से �छ� के परी�ण म� स�म थे| इसक� सबसे खास क�ठनाई यह थी �क सोयुज अ�त�र� यान,
आईएसएस के ��तकुल, �पेसवाक के दौरान अ�त�र� म� सुधार करन ेके �लए �डजाईन नह� �कया गया है और यान के बाहर
अ�त�र� या��य� के पकड़ने के �लए कोई रे�ल�ग भी नह� लगाई गयी है|

  
कथन: अंत�र� या�ी �छ� के आसपास इंसुलेशन करन ेम� तो सफल रहे ले�कन �व�ेषण के �लए नमूने एक� करन ेम� �वफल
रहे|

  
 
�न�न म� से सबस ेउपयु� �वक�प का चयन क��जए|

 A -कथन पूण�तः स�य है|
 B -कथन संभवतः स�य है|

 C -कथन क� समी�ा नह� क� जा सकती|
 D -कथन पूण�तः अस�य है|

 (A) B - (Alternative 2 )
 (B) D - (Alternative 4 )
 (C) C - (Alternative 3 )

 (D) A - (Alternative 1 )
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�दय ेगए �च� को पूरा करन ेवाली सही आकृ�त का चयन �वक�प� म� से क��जए:
 



 (A)

 - (Alternative 4 )
 

(B)

 - (Alternative 3 )
 

(C)

 - (Alternative 1 )
 

(D)

 - (Alternative 2 )
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इस �� म� तीन कथन और उनस ेसंबं�धत तीन �न�कष� �दय ेगए ह�|आपको कथन� म� द� गयी बात� को स�य मानत े�ए यह �न��त
करना है �क कौन सा �न�कष� �कसी भी संदेह से पर ेता�क�क �प से तक� संगत ह�? 
 



कथन: सभी हरे पील ेह�| कुछ पील ेसफ़ेद ह�| सभी सफ़ेद काल ेह�|
  

�न�कष�:
 i) कुछ हरे सफ़ेद ह�|

 ii) कुछ हरे काल ेह�|
 iii) कुछ काल ेपील ेह�|

  
(A) केवल iii - (Alternative 4 )

 
(B) केवल i और iii - (Alternative 2 )

 
(C) केवल i और ii - (Alternative 1 )

 
(D) केवल ii और iii - (Alternative 3 )
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एक �न��त कूट भाषा म� PITCH को KRGXS के �प म� कोड �कया जाता है| उसी भाषा म� RADIO को �कस �कार कोड
�कया जाएगा?

 (A) IZWSL - (Alternative 4 )
 (B) TCWKQ - (Alternative 1 )

 (C) IZWRL - (Alternative 2 )
 (D) TCKWQ - (Alternative 3 )
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�न�न �ृंखला म� आने वाली अगली सं�या �ात क��जए: 
14, 31, 59, 121, 239, ?

 (A) 490 - (Alternative 4 )
 (B) 484 - (Alternative 3 )
 (C) 481 - (Alternative 2 )
 (D) 478 - (Alternative 1 )
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�दय ेगए �च� म� सीधी रेखा� क� सं�या �कतनी है?
 

 (A) 7 - (Alternative 2 )
 (B) 10 - (Alternative 4 )

 (C) 9 - (Alternative 1 )



(D) 8 - (Alternative 3 )
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य�द दप�ण को छायां�कत रेखा पर रखा जाय ेतो �दय ेगए �च� क� सही दप�ण छ�व होगी-
 

 (A)

 - (Alternative 1 )
 

(B)

 - (Alternative 4 )
 

(C)

 - (Alternative 2 )
 

(D)

 - (Alternative 3 )
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�न�न �वक�प� म� से उस सही �वक�प का चयन क��जए जो एक पूण� वग� बनाता हो (नीच े�दय ेगए 5 म� से 3 �च�): 
 

 (A) 1,4,5 - (Alternative 2 )
 (B) 2,3,4 - (Alternative 1 )
 (C) 2,3,5 - (Alternative 3 )
 (D) 1,2,3 - (Alternative 4 )
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�दय ेगए �च� म� �कतन ेवग� ह�?
 

 (A) 16 - (Alternative 2 )
 (B) 13 - (Alternative 1 )

 (C) 12 - (Alternative 3 )
 (D) 11 - (Alternative 4 )
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इस �� म� �व�भ� अ�र� के बीच संबंध कथन म� �दया गया है|कथन से संबं�धत दो �न�कष� �दय ेगए ह�|
  

कथन: B > E > A = T < I ≤ N
  

�न�कष�:
 i) B > T
 ii)B > I

  
 
�न�न �वक�प� म� से उपयु� का चयन क��जए|

 A. केवल �न�कष� i तक� संगत है 
B. केवल �न�कष� ii तक� संगत है 
C. या तो �न�कष� i अथवा ii तक� संगत है 
D.न तो �न�कष� i और न ही ii तक� संगत है 
E. i और ii दोन� �न�कष� तक� संगत ह�|

 (A) B - (Alternative 2 )
 (B) A - (Alternative 1 )
 (C) D - (Alternative 4 )

 (D) C - (Alternative 3 )
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�न�न �दय ेगए पाँच पद� म� से चार �कसी तरह से समान ह� और इस�लए व ेआपस म� एक समूह बनात ेह�| इनम� से कौन सा एक
इस समूह से संबं�धत नह� है? 
 
Lucky, Unfortunate, Blessed, Prosperous, Opportune

 



(A) Blessed - (Alternative 3 )
 (B) Opportune - (Alternative 2 )

 (C) Unfortunate - (Alternative 1 )
 (D) Lucky - (Alternative 4 )
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45√3 सेमी. �वकण� वाल ेघन को �पघलाकर घनाभ बनान ेपर, उसक� ऊंचाई �कतनी होगी, य�द घनाभ क� लंबाई घन क� भुजा
के बराबर है और घनाभ क� चौड़ाई 22.5 cm है| (cm से) 

 (A) 92 - (Alternative 3 )
 (B) 94 - (Alternative 4 )
 (C) 90 - (Alternative 2 )
 (D) 88 - (Alternative 1 )
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दो सं�या� का ल.स.51 और म.स. 17 है| उनम� से एक सं�या य�द 17 है, तो �सरी सं�या �ात क��जए?
 (A) 34 - (Alternative 4 )

 (B) 867 - (Alternative 3 )
 (C) 51 - (Alternative 2 )
 (D) 17 - (Alternative 1 )
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कांच के एक वगा�कार टुकड़े का �े�फल 961 cm2 है, जो एक मेज के ऊपर रखा �आ है| कांच और मेज क� एक भुजा के बीच
क� चौड़ाई 11 cm है|मेज क� लंबाई �ात क��जए? (cm म�)

 (A) 53 - (Alternative 4 )
 (B) 47 - (Alternative 1 )

 (C) 51 - (Alternative 3 )
 (D) 49 - (Alternative 2 )
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x का मान �ात क��जए:
 

 (A) 40 - (Alternative 1 )
 (B) 38 - (Alternative 2 )

 (C) 37 - (Alternative 3 )
 (D) 29 - (Alternative 4 )
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समान रा�श पर दो वष� म� �ा�त च�वृ�� �याज और साधारण �याज क� रा�शय� का अंतर 198 �पए है| य�द �याज दर 6%
��त वष� है, तो �नवे�शत रा�श क� गणना (�. म�) क��जए?

 (A) 55,000 - (Alternative 3 )
 (B) 57,500 - (Alternative 4 )

 (C) 50,000 - (Alternative 1 )
 (D) 52,500 - (Alternative 2 )
 

Question No.91 1.00
Bookmark     

सरल क��जए:
 

 (A) 100 - (Alternative 1 )
 (B) 125 - (Alternative 2 )
 (C) 150 - (Alternative 3 )
 (D) 175 - (Alternative 4 )
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एक बॉ�स म� 3:5:7 के अनुपात म� �भ� �कार के पुरान े�स�के ह�, �जनके मू�य �मशः 1 �, 5 � और 10 � ह�| य�द ब�स ेम�
रख ेगय े�स�क� का कुल मू�य 2450 �. है, तो 10 �. के मू�य वाल े�स�क� क� कुल सं�या �कतनी होगी?

 (A) 184 - (Alternative 4 )
 (B) 175 - (Alternative 1 )
 (C) 178 - (Alternative 2 )

 (D) 181 - (Alternative 3 )
 

Question No.93 1.00
Bookmark     

�नद�श: 
 �न�न बार �ाफ़ तीन �भ� कंप�नय� X, Y और Z �ारा वष� 2001-2005 के बीच �न�म�त पेपर� के आंकड़� (हजार म�) को दशा�ता

है| 
  



�कस कंपनी का पाँच� वष� का औसत उ�पादन सबस ेकम रहा?
 

 (A) X - (Alternative 1 )
 (B) Y - (Alternative 2 )

 (C) Z - (Alternative 3 )
 (D) इनम� से कोई नह� - (Alternative 4 )
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अनीता �कसी �न��त �री को अपनी सामा�य ग�त क� (9/10) ग�त से चलकर उसी �री को सामा�य ग�त से चलकर तय करन ेम�
लगन ेवाल ेसमय से 25 �मनट अ�धक म� तय कर पाती है| सामा�य ग�त के दौरान उसी �री को तय करन ेम� उसके �ारा लगने
वाला समय �ात क��जए? (�मनट म�) 

 (A) 226 - (Alternative 4 )
 (B) 224 - (Alternative 2 )
 (C) 225 - (Alternative 3 )
 (D) 222 - (Alternative 1 )
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एक सहायक प�रयोजना पर आधा�रत अं�ेजी कंपनी म� 217 पु�ष और 217 म�हला कम�चारी ह�| सभी कम�चा�रय� क� औसत
उ�पादकता 77 कॉ�स/�दन है| एक पु�ष कम�चारी य�द 77 कॉ�स/�दन �ा�त करता है, तो म�हला कम�चा�रय� �ारा ��त�दन
�ा�त क� जान ेवाली कॉ�स क� सं�या �कतनी होगी?

 (A) 78 - (Alternative 3 )
 (B) 77 - (Alternative 2 )
 (C) 76 - (Alternative 1 )

 (D) 79 - (Alternative 4 )
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च�वृ�� �याज पर कोई रा�श 7 वष� म� मूल रा�श क� दो गनुी हो जाती है| �कतन ेवष� म� यह अपनी मूल रा�श क� 128 गनुी हो
जाएगी?(वष� म�)

 (A) 53 - (Alternative 3 )
 (B) 55 - (Alternative 4 )
 (C) 51 - (Alternative 2 )
 



(D) 49 - (Alternative 1 )
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एक ��� 7.5 घंटे म� अपनी या�ा पूरी करता है| उसन ेया�ा का पहला �ह�सा 20 kmph क� ग�त से और �सरा �ह�सा 30
kmph क� ग�त से तय �कया| उसके �ारा तय क� गयी या�ा क� कुल �री �ात क��जए? (km म�)

 (A) 170 - (Alternative 3 )
 (B) 175 - (Alternative 2 )
 (C) 165 - (Alternative 4 )
 (D) 180 - (Alternative 1 )
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�नद�श: 
 �न�न बार �ाफ़ तीन �भ� कंप�नय� X, Y और Z �ारा वष� 2001-2005 के बीच �न�म�त पेपर� के आंकड़� (हजार म�) को दशा�ता

है| 
  

कंपनी Z �ारा 2001 और 2002 म� �न�म�त पेपर� क� सं�या का अंतर �ात क��जए? (हजार म�)
 

 (A) 3 - (Alternative 1 )
 (B) 6 - (Alternative 4 )

 (C) 5 - (Alternative 3 )
 (D) 4 - (Alternative 2 )
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एक बॉ�स म� रख े�ए 89 नोटबु�स का औसत भार 8.9 kg है|बॉ�स म� 1 नोटबुक और रखन ेपर इसका औसत भार 9 kg हो
जाता है|रख ेगय ेनय ेनोटबुक का भार �ात क��जए? (kg म�) 

 (A) 19.9 - (Alternative 3 )
 (B) 20.9 - (Alternative 4 )
 (C) 17.9 - (Alternative 1 )
 (D) 18.9 - (Alternative 2 )
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�न�न म� कौन सी सं�या 24 से �वभा�य है?
 (A) 109464 - (Alternative 4 )
 (B) 109644 - (Alternative 3 )

 (C) 190446 - (Alternative 2 )
 (D) 446190 - (Alternative 1 )
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तीन सं�या� का औसत 225 है| य�द पहली से �सरी सं�या का अनुपात 2:3 और �सरी स ेतीसरी सं�या का अनुपात 3:4 है,
तो �सरी सं�या �ात क��जए?

 (A) 75 - (Alternative 1 )
 (B) 73 - (Alternative 3 )

 (C) 74 - (Alternative 2 )
 (D) 72 - (Alternative 4 )
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�कसी फाम� म� काम करन ेवाल ेकामगार� क� सं�या 15% बढ़ा द� जाती है और ��त ��� उनका वेतन 15% घटा �दया जाता है|
ऐसा करन ेसे य�द प�रणामतःवेतन के �लए �य क� जान ेवाली कुल रा�श म� x% क� कमी होती है, तो x का मान �ात क��जए?

 (A) 2.24 - (Alternative 1 )
 (B) 2.25 - (Alternative 2 )
 (C) 2.27 - (Alternative 4 )

 (D) 2.26 - (Alternative 3 )
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54547 को 9 से �वभा�जत करन ेपर शेषफल �या �ा�त होगा?
 (A) 0 - (Alternative 4 )

 (B) 4 - (Alternative 1 )
 (C) 6 - (Alternative 2 )
 (D) 7 - (Alternative 3 )
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कोई �कानदार एक व�त ुको 1,596 �. म� बेचकर उसपर 14% का लाभ �ा�त करता ह|ै उस व�त ुके �य मू�य क� आधी रा�श
�कतन ेके बराबर होगी? (�. म�)

 (A) 650 - (Alternative 1 )
 (B) 700 - (Alternative 2 )
 (C) 800 - (Alternative 4 )

 (D) 750 - (Alternative 3 )
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10% और 20% क� दो �मागत छूट� के बाद एक व�त ुका �व�य मू�य 1,836 �. है| य�द व�त ुका �य मू�य बाज़ार मू�य का
50% है, तो उसका �य मू�य �ात क��जए? (�. म�) 

 



(A) 1,305 - (Alternative 4 )
 (B) 1,285 - (Alternative 2 )
 (C) 1,275 - (Alternative 1 )
 (D) 1,295 - (Alternative 3 )
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एक व�त ुको 345 �. म� बेचन ेपर होन ेवाली हा�न उसी व�त ुको 681 �. म� बेचन ेपर �ा�त लाभ का 60% है| उस व�त ुका �य
मू�य �ात क��जए? (�. म�)

 (A) 451 - (Alternative 2 )
 (B) 461 - (Alternative 3 )
 (C) 441 - (Alternative 1 )
 (D) 471 - (Alternative 4 )
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175 लीटर के �म�ण म� �ध और पानी का अनुपात 3:4 है| य�द यह अनुपात प�रव�त�त होकर 3:5 हो जाता है, तो उसम� बाद म�
�मलाए गय ेअ�त�र� पानी क� मा�ा �ात क��जए? (लीटर म�)

 (A) 27 - (Alternative 4 )
 (B) 24 - (Alternative 1 )
 (C) 25 - (Alternative 2 )
 (D) 26 - (Alternative 3 )
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एक ब�ब �नमा�ता कंपनी ने पाया �क उनके कुल उ�पाद का 19% भाग दोषपूण� �नकल गया| य�द दोषर�हत उ�पाद� क� सं�या
2025 है, तो दोषपूण� उ�पाद� क� सं�या �ात क��जए?

 (A) 478 - (Alternative 4 )
 (B) 477 - (Alternative 3 )
 (C) 476 - (Alternative 2 )
 (D) 475 - (Alternative 1 )
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य�द x= 0.128888… है, तो x का �भ� सं�या म� मान �ात क��जए?
 (A) 126/990 - (Alternative 3 )

 (B) 116/900 - (Alternative 1 )
 (C) 136/900 - (Alternative 4 )

 (D) 116/990 - (Alternative 2 )
 

Question No.110 1.00
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सरल क��जए:
 



 (A) 35 - (Alternative 3 )
 (B) 28 - (Alternative 1 )
 (C) 34 - (Alternative 2 )
 (D) 29 - (Alternative 4 )

 

Question No.111 1.00
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एक �ग�ट बॉ�स म� 10 चू�ड़या ँह�| पहली 4 चू�ड़य� का औसत भार 72 �ाम है और बाक़� 6 चू�ड़य� का औसत भार 73 �ाम है|
सभी चू�ड़य� का कुल औसत भार (�ाम म�) �ात क��जए?

  
(A) 71.6 - (Alternative 3 )

 (B) 69.6 - (Alternative 2 )
 (C) 68.6 - (Alternative 1 )
 (D) 72.6 - (Alternative 4 )
 

Question No.112 1.00
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�कसी फश� क� लंबाई उसक� चौड़ाई का 125% के बराबर है| य�द फश� का �े�फल 180 cm2 है, तो फश� क� लंबाई और
चौड़ाई का योग �ात क��जए?

 (A) 23 - (Alternative 1 )
 (B) 27 - (Alternative 3 )
 (C) 29 - (Alternative 4 )

 (D) 25 - (Alternative 2 )
 

Question No.113 1.00
Bookmark     

�कसी रा�श को अं�कत, बाब,ू ���टो और डे�वड के बीच 5:4:3:2 के अनुपात म� �वभा�जत �कया गया| य�द ���टो को डे�वड से
115 �पए अ�धक �ा�त �ए तो बाब ूको �कतन े�पए �मले? (�. म�)

 (A) 460 - (Alternative 4 )
 (B) 430 - (Alternative 1 )

 (C) 450 - (Alternative 3 )
 (D) 440 - (Alternative 2 )
 

Question No.114 1.00
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मा�ट�न अपन ेवेतन का 13% �ह�सा ���हीन� क� एक सं�था को, 12% अनाथ� क� सं�था को, 14% �द�ांग� क� सं�था को दान
देता है और वह अपन ेवेतन का 16% �ह�सा मे�डकल कै�प क� �थापना म� मदद के �प म� दान म� देता है| शेष 19,125 �. वह
मा�सक खच� के �लए ब�क म� जमा करता है|���हीन� क� सं�था को दान म� द� गयी रा�श �ात कर�? (�. म�)

 



(A) 5,535 - (Alternative 2 )
 (B) 5,545 - (Alternative 3 )
 (C) 5,525 - (Alternative 1 )
 (D) 5,555 - (Alternative 4 )

 

Question No.115 1.00
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अ�नल �� च म� 120 म� से 78 अंक, अं�ेजी म� 130 म� से 94 अंक, �पे�नश भाषा म� 70 म� से 32 अंक और जापानी भाषा म� 80
म� से 36 अंक �ा�त करता है| उसके �ारा �ा�त अंक� का कुल ��तशत �ात क��जए? (%म�)

 (A) 60 - (Alternative 3 )
 (B) 65 - (Alternative 4 )

 (C) 50 - (Alternative 1 )
 (D) 55 - (Alternative 2 )
 

Question No.116 1.00
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145 m ल�बी एक �ेन 54 kmph क� ग�त से एक पुल को 29 सेकंड म� पार करती है| पुल क� लंबाई �ात क��जए? (m म�)
 (A) 270 - (Alternative 1 )

 (B) 290 - (Alternative 2 )
 (C) 330 - (Alternative 4 )

 (D) 310 - (Alternative 3 )
 

Question No.117 1.00
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एक ��� 20 kmph क� ग�त से साइ�कल चलाकर हॉ�टल से कॉलेज 7.5 �मनट क� देरी स ेप�ँचता है| य�द वह 24 kmph
क� ग�त से साइ�कल चलाता तो 7.5 �मनट ज�द� प�ँच जाता| हॉ�टल से कॉलेज के बीच क� �री �ात क��जए? (km म�)

 (A) 34 - (Alternative 3 )
 (B) 32 - (Alternative 2 )
 (C) 36 - (Alternative 4 )
 (D) 30 - (Alternative 1 )
 

Question No.118 1.00
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सरल क��जए:
 

 (A) 124 - (Alternative 1 )
 (B) 134 - (Alternative 4 )
 (C) 54 - (Alternative 2 )

 (D) 128 - (Alternative 3 )
 



Question No.119 1.00
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�नद�श: 
 �न�न बार �ाफ़ तीन �भ� कंप�नय� X, Y और Z �ारा वष� 2001-2005 के बीच �न�म�त पेपर� के आंकड़� (हजार म�) को दशा�ता

है| 
  

2002 से 2005 के बीच म� कंपनी X के उ�पादन म� �कतन े��तशत क� वृ�� �ई? (��तशत मान दशमलव के दो अंक� तक
लगभग म� �ात क��जए)

 

 (A) 4.20 - (Alternative 1 )
 (B) 4.30 - (Alternative 4 )
 (C) 4.23 - (Alternative 2 )
 (D) 4.27 - (Alternative 3 )

 

Question No.120 1.00
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8,000 �पए, 11% ��त वष� के साधारण �याज दर पर �नवेश �कय ेगए| य�द 5 वष� बाद वह रा�श �नकाल ली जाती है और
आधी रा�श को शेयर बाज़ार म� �नवेश कर �दया जाता है, तो शेष बची रा�श (�. म�) �कतनी होगी?

 (A) 6,300 - (Alternative 3 )
 (B) 6,350 - (Alternative 4 )
 (C) 6,200 - (Alternative 1 )
 (D) 6,250 - (Alternative 2 )

 




